ODPOWIEDZI DO WYBRANYCH ZADAN
NASZA SZKOtLA. MATEMATYKA.
KLASA 3. CZESC 1.
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I PODRECZNIK, s. 4-5

KOMIKS
Budzik zostat nastawiony za wczesnie. Aby budzik zadzwonit nastepnego dnia o 7.00, nalezy ustawi¢ go po godzinie 7.00
wieczorem (czyli po 19.00) poprzedniego dnia.

ZADANIE1

» Na uroczystos¢ rozpoczecia roku szkolnego przeznaczono czas od 9.00 do 11.00, czyli 2 godziny.

» Na czes¢ artystyczng zaplanowano pét godziny.

» Godzine zegarowa trwaja nastepujace zajecia: koto szachowe, Klub Dociekliwych, kétko przyrodnicze i pitka nozna. Go-
dzine lekcyjna trwajg warsztaty malarskie.

I PODRECZNIK, s. 67

ZADANIE1

Franek zamierza jezdzi¢ rowerem do szkoty we wrzesniu i pazdzierniku.
* Po kwietniu nastepuje maj, a poprzedza go marzec.

* Franek mégt korzystaé z karnetu w czerwcu, lipcu i sierpniu.

ZADANIE 2
Karol i Natalia byli na wycieczce rowerowej w maju, czerwcy, lipcu i sierpniu.

ZADANIE 3
tucja odwiedzita dziadka w lipcu, a ciocie w czerwcu.

ZADANIE 4

Woydarzenia w kolejnosci chronologicznej: rozpoczecie obozu (12.08.), pierwsze zajecia z hipoterapii (13 sierpnia), wyprawa
do schroniska (16.08.), wycieczka na potonine (20 VIII).

» tucja sprawdzata prognoze pogody w internecie 10 czerwca.

« Data zawodéw sportowych zapisana dwoma sposobami: np. 21.08., 21 VIII.

* Rodzice przyjechali do tucji 19 sierpnia.

» Ognisko zorganizowano dwunastego dnia obozu.

I PODRECZNIK, s. 8-9

ZADANIE1
Zdjecie z datg 24 lipca byto drugie, a z data 5 sierpnia — trzecie.

ZADANIE 3

W 2016 roku 15 wrzesnia wypada w czwartek, 2 i 23 wrzednia w piatek, a 11 wrzesnia w niedziele.
« Daty wszystkich poniedziatkéw wrzesnia w 2016 roku: 5.09.,12.09., 19.09., 26.09.

 Ostatni dzieh wrzesnia to 30 IX, pazdziernika — 31 X, listopada — 30 X! i grudnia — 31 XII.

ZADANIE 4
Natalia byta 3 razy na wycieczce w lipcu i 3 razy na wycieczce w sierpniu.
» Na ostatniej wycieczce wakacyjnej Natalia byta 28 sierpnia.

ZADANIE 5

Dziadek Karola ma imieniny 20 wrze$nia.

« Karol ma zajecia z pitki noznej raz w tygodniu.

» Czwarty trening odbedzie sie 29 wrzesnia.

« Karol z bratem Jankiem przygotowali upominek 13 wrzesnia.
» Wystawa na temat pitki noznej konczy sie 30 wrzesnia.

ZADANIE 6
Brakujace daty w tabeli: 30 maja, 24.09., 24 1X, 10.01,, 10 stycznia, 19 11 19 lutego.
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I PODRECZNIK, s. 101

ZADANIE1

Te sama godzine wskazujg zegary: z zielong oprawka i z rézowym wyswietlaczem (14.20), z pomaranczowa oprawka i z po-
maranczowym wysSwietlaczem (18.00) oraz z czerwong oprawka i z zielonym wyswietlaczem (14.30).

« Celina mysli o zegarach z niebieska i zielong oprawka.

ZADANIE 2
7.00 lub 19.00, 1.05 lub 13.05, 4.15 lub 16.15, 7.50 lub 19.50.

ZADANIE 3
Godzine czwarta po potudniu, czyli 16.00, wskazuje zegar z zielong oprawka.
« Karol jezdzit na rolkach godzine, a Celina — p6t godziny.

ZADANIE 4

Klasa 3a zaczyna zajecia w poniedziatki o 8.55.

» Godzina rozpoczecia wtorkowych zaje¢ jest pokazana na zegarze z pomarahczowa oprawka.
« Celina jest w szkole we wtorek o godzinie 7.50 (zegar z niebieska oprawka).

» Karol jest w szkole we wtorek o godzinie 7.55 (zegar z zielong oprawka).

« Celina przychodzi do szkoty za pietnascie dziewiata w poniedziatki i piatki.

ZADANIE 5
Godziny rozpoczecia i zakonczenia jednej lekcji pokazane sa na zegarach z oprawkami: czerwong i niebieska, 26tta i poma-
ranczowa.

ZADANIE 6
Jest godzina 815 (20.15).

B PODRECZNIK, s. 12—13

ZADANIE1

Pociag odjezdza o 8.20 z peronu 2.

« Iwona z mama dojada do Katowic o godzinie 10.40.

* Pociag odjezdzajacy o godzinie 8.24 jedzie do Minska Mazowieckiego.

* Pociag do Gdanska dojezdza do celu o godzinie 11.19.

» Na pociagu, ktérym pojada Iwona z mama, moze by¢ umieszczona tablica Warszawa—Zawiercie—Katowice.

I PODRECZNIK, s. 14-15

ZADANIE1
Kwadrans po piatej wskazuje zegar z 76tta oprawka.

ZADANIE 2
Kwadrans po dziewiatej, kwadrans po dziesiatej, za kwadrans dziesiata.

ZADANIE 3
Natalka z babcia rozpoczety ogladanie zdje¢ o godzinie 17.45.
« Natalia z babcia graty w gre mtynek przez pét godziny, czyli dwa kwadranse.

ZADANIE 4
Przez pét godziny moga zagrac 2 pary, przez 45 minut — 3 pary, a przez godzine — 4 pary.

ZADANIE 5
Lena skrécita czas gry o kwadrans, czyli o 15 minut.

ZADANIE 6
Karol zakonczyt te czes¢ treningu o 16.25.
» W domu byt o godzinie 16.55.
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ZADANIE7

3 kwadranse to 45 minut.

* Przerwa skonczy sie 0 17.00.

» Mecz rozpoczat sie o godzinie 16.00.

» Od poczatku meczu do konca przerwy uptynie 60 minut.
» Mecz zakonczy sie o 17.45.

o Zawodnik strzelit bramke 0 16.30.

I PODRECZNIK, s. 1617

ZADANIE1

Najnizsza temperature odnotowano w Krakowie: w dzien 20°C, a w nocy 13°C.

 Réznice temperatur miedzy dniem a noca w poszczegdlnych miastach wynosza: w Gdansku 8°C (27 —19 = 8), w Szczecinie
8°C (25 — 17 = 8), w Biatymstoku 9°C (25 — 16 = 9), w Poznaniu 12°C (32 — 20 = 12), w Warszawie 14°C (30 — 16 = 14), we Wro-
ctawiu T°C (31— 20 = T1), w Krakowie 7°C (20 — 13 = 7).

Najwieksza réznica temperatur w ciaggu dnia wynosi 12°C (32 — 20 = 12) i odnotowano ja pomiedzy Poznaniem a Krakowem.
Inne przyktadowe pytania:

— Jaka jest najmniejsza réznica temperatur miedzy miastami w ciggu dnia?

— Jaka jest najmniejsza réznica temperatur miedzy miastami w ciggu nocy?

— Jaka jest najwieksza réznica temperatur miedzy miastami w ciggu nocy?

ZADANIE 2
Zdania prawdziwe to B i C.

ZADANIE 3

Najcieplej byto w sobote, najchtodniej w poniedziatek.

» W czwartek, piatek, sobote i w niedziele temperatura wynosita powyzej 25°C.

» W sobote byto o 13°C cieplej niz w poniedziatek (30 — 17 = 13).

» ,Przedwczoraj byto o 8°C chtodniej niz dzi§” mozna powiedzie¢ w piatek (29 — 21 = 8).

» W tygodniu, w ktérym Bartek sprawdzat temperature, babcia podlata kwiaty 11 razy: w poniedziatek, wtorek i srode 1raz,
w czwartek, piatek, sobote i niedziele po 2 razy.

ZADANIE 4
Przewidywana temperatura wody w morzu ma wynie$¢ 14°C (30 — 16 = 14).

ZADANIE 5
W sobote byta wywieszona czerwona flaga.
» Najwieksza réznica miedzy temperaturg wody i powietrza byta w poniedziatek, wyniosta 12°C (30 — 18 = 12).
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I PODRECZNIK, s. 18—19

ZADANIE1 @
Przy ulicy stoi 17 doméw z numerami nieparzystymi.

ZADANIE 2 ®
Dom Darka ma numer 20.

ZADANIE 3 .
Zuzia mieszka na trzecim pietrze.

ZADANIE 4 ®
Zuzia mineta dom Darka pie¢ razy, a Iwona — cztery.

ZADANIES L
Dom ma trzy pietra. Ostatnie mieszkanie ma numer 12.

I PODRECZNIK, s. 20-21

ZADANIE1
Z domu do szkoty i z powrotem Celina pokona razem 2 km. W tygodniu w drodze do szkoty i z powrotem pokona 10 km.
» Gdyby Celina szta do szkoty ulicg Rodzynkowa zamiast Debowa, nie skrécitaby sobie drogi.
e Z domu Celiny do dworca kolejowego jest mniej niz kilometr.
* Celina z domu do kosciota nie pokonuje kilometra, poniewaz kosciét jest blizej niz szkota.
« Celina wraz z Zuzig i Karolem przeszli kilometr, idac ze szkoty do domu Celiny ulica Debowa.
* Inne przyktadowe pytania:
— Czy gdyby Celina szta do szkoty ulicg Akacjowa zamiast Debowa, to czy skrécitaby sobie droge?
— lle kilometréw pokonuje Celina w drodze z domu do szkoty i z powrotem w ciaggu dwéch tygodni?

ZADANIE 2
Stawek w ciagu tygodnia w drodze z domu do szkoty i z powrotem pokonuje 1000 m, czyli kilometr. Dziennie pokonuje
200 m.

ZADANIE 3

 Na dtugosci kilometra ustawionych jest 11 stupkdw.

* Na liczniku kilometréw w rowerze lub w samochodzie mozna sprawdzi¢, czy odlegto$¢ wyniosta kilometr.

« Ula nie przeszta wiecej niz kilometr. Mijajac siedem stupkéw i zblizajac sie do 6smego, przeszta nieco ponad 600 m.
Po minieciu 6smego stupka przejdzie 700 m.

ZADANIE 4
Obaj — Stawek i Emil — maja racje.
» Z domu Stawka do domu Emila jest 1000 m, czyli kilometr.

I PODRECZNIK, s. 22-23

ZADANIE1

Ala, Agata i ciocia, wyruszajac z domu cioci, pokonaja 28 km do zamku i z powrotem, jesli w obie strony pojada najkrotsza

droga (z domu cioci do domu babci i do zamku).

» Jesdli pojada inng droga, to cata trasa (do zamku i do domu cioci) moze wynies¢: 30 km (jesli pojada z domu cioci do sklepu,
nastepnie do domu babci i do zamku oraz wrdca ta sama droga) lub 32 km (z domu cioci do sklepu, na lesng polane, do
zamku i z powrotem).

« Dtugos¢ drogi z domu cioci nad jezioro moze wynies¢: 23 km (jesli droga wiedzie z domu cioci do sklepu, nastepnie na
lesna polane i nad jezioro), 26 km (z domu cioci do domu babci, do sklepu, na lesng polane i nad jezioro), 27 km (z domu
cioci do domu babci, do zamku i nad jezioro) lub 28 km (z domu cioci do sklepu, do domu babci, do zamku i nad jezioro).

 Dziewczynki przejada mniej niz 50 km w obie strony, jesli zaplanuja wycieczke na lesna polane (gdy wyrusza z domu cio-
ci do sklepu i skieruja sie na lesng polane, to pokonaja 12 km w obie strony) lub nad jezioro (gdy wyrusza z domu cioci do
sklepu, nastepnie na le$na polane i nad jezioro, to pokonaja 46 km w obie strony).

e Prawdziwe sa zdania A i B.
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ZADANIE 2

Z Panowa do Radowa jest 31km.

 Z Panowa do Radowa i z powrotem sg 62 km.

« Z Mikli do Radowa jest o 2 km dalej niz z Mikli do Krasowa.

« Ala, Agata i ciocia przejechaty z Krasowa do Radowa 46 km.

« Ala, Agata i ciocia miedzy pierwszym a drugim drogowskazem przejechaty 24 km. Pierwszy drogowskaz stat w miejscowo-
Sci Panowo.

ZADANIE 3
Ciocia przejechata 60 km.

ZADANIE 4 ®
Franek z babcia przejechali z domu babci do Zagadkowa razem 12 km.
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I PODRECZNIK, s. 24-25

ZADANIE1
Data wycieczki: 2 pazdziernika, 2.10., 2X.
« Celina sprawdzita pogode 30 wrzesnia.

ZADANIE 2
W potudnie w dzieh wyjazdu bedzie o 12°C cieplej niz rano.
« 5 pazdziernika we wtorek temperatura wyniesie rano 3°C.

ZADANIE 3

Pociag odjezdzajacy za dwadziescia pie¢ jedenasta jedzie do Koszewa.

» Pociag do Saddéw miat odjechaé o 10.05, ale spoznit sie pét godziny i odjezdza o tej samej godzinie co pociag Celiny,
czyli 010.35.

ZADANIE 4
Godzine za kwadrans czwarta wskazuje zegar z 76ttg oprawka.
o Zwiedzanie trwato 5 kwadranséw i zaczeto sie o 14.30.

ZADANIE 5
Rodzice Celiny dojada do swojej stacji o 16.45. Te godzine wskazuje zegar z zielonym wyswietlaczem.
 Konduktor sprawdzit bilety o 16.30. Te godzine wskazuje zegar z rézowym wysSwietlaczem.

ZADANIE 6

Miedzy takami a Koszewem sg 23 km.

» Ciocia pokonuje w drodze do pracy i z powrotem 22 km, czyli w jedna strone 11 km. Moze zatem wsiada¢ w takach
i wysiada¢ w Wolincu lub wsiada¢ w Wolificu i wysiadaé w takach.

I PODRECZNIK, s. 26-27

KOMIKS
Mat moze jeszcze ponumerowac jedna karte. Do ponumerowania pierwszych dwudziestu kart potrzebuje 12 naklejek.

ZADANIE1

Liczby zapisane przez Emila cyframi: 31, 6, 16, 60, 95, 54, 89.

« Liczby o 5 wieksze od liczb zapisanych przez Emila: trzydziesci sze$¢, jedenascie, dwadziecia jeden, sze$édziesiat pie,
sto, piecdziesiat dziewieé, dziewiec¢dziesiat cztery.

ZADANIE 2 @

Liczby wieksze od 72 to: dziewieédziesiat siedem, liczba na niebieskim pasku zaczynajaca sie od 80 (moze by¢ 81, 82, 83, 84,
85, 86, 87, 88, 89) oraz ewentualnie liczba zapisana na pasku brazowym, z prawej strony, o ile jest to 73, 83 lub 93 (moze by¢
tez 53 lub 63 i wtedy nie jest wieksze od 72).

« Liczby mniejsze od 95 to wszystkie liczby z wyjatkiem 97.

B PODRECZNIK, s. 28—-29

ZADANIE1
Aby napisac¢ cztery nastepne liczby, uzyjemy cyfr: 2, 3, 4, 5.
» Nazywamy te liczby w ten sposéb, poniewaz sktadajg sie odpowiednio z jednej lub dwdch cyfr.

ZADANIE 2

Najwieksza liczba, ktéra moga utozyé, to 98, a najmniejsza —12.

» Najwieksza liczba nieparzysta mniejsza od 40 to 29.

« Darek, aby utozy¢ najwieksza liczbe, powinien do cyfry 5 dotozy¢ 9.
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ZADANIE 3

Uzywajac karty z cyfra 6, moga utozy¢ 96 (najwieksza liczba) i 16 (najmniejsza liczba).

 Zuzia mogta wylosowac karty z cyframi 9 i 8, a nastepnie utozy¢ z nich najwieksza liczbe 98. Patryk mégt wylosowac 01i 1,
a nastepnie utozy¢ z nich najwieksza liczbe 10. Najwieksza réznica miedzy tymi liczbami to 88 (98 —10).

ZADANIE 4
Dwie kolejne liczby to 79 i 80.

ZADANIE 5
Te strony beda miaty numer 45 i 46.
* Brakuje cyfr9i7.

ZADANIE 6
Iwona ma racje. Dwie kolejne strony ksiazki moga by¢ oznaczone czterema réznymi cyframi, np. 19 i 20; 29 i 30; 39 i 40 itd.

ZADANIE7
To byty strony: 8, 9,10, 11.

ZADANIE 8
Franek nie ma racji.

I PODRECZNIK, s. 30-31

ZADANIE1

Bibliotekarka mogta wybra¢ nastepujace ksiazki: Awantura o Basie, Méj mtodszy brat, Oto jest Kasia (23 + 11 + 8) lub Ztota
kaczka, Méj mtodszy brat, Oto jest Kasia (40 + 11 + 8). Nie wykorzystata catej kwoty.

 Najtansza i najdrozsza ksiazka kosztuja razem 90 zt (8 + 82).

ZADANIE 2
Natalia wykonata dziatania: 17 + 5 = 22; 28 + 7 = 35; 83 + 8 = 91.

ZADANIE 3
37 zt kosztowaty komiksy czerwony i zielony. Trzeci komiks kosztowat 12 zt (49 — 37).

ZADANIE 4
Bibliotekarka zaptacita 84 zt.

ZADANIE 5
Trzy albumy razem kosztowaty 96 zt.

ZADANIE 6
Tomek wykonat dziatania: 23 —4 =19;47 — 9 =38; 82 — 6 = 76.
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I PODRECZNIK, s. 32-33

ZADANIE1
Sprzedawca rozmienit 20 zt, 50 zt, 50 zt i 100 zt.

ZADANIE 2
Ala, Wojtek i Hoan majg razem 88 zt.

ZADANIE 3

Aby w kazdym rzedzie byto 100 zt, nalezy dotozy¢:

pierwszy rzad — 3 dwuztotéwki, drugi — 2 piecioztotéwki i 2 jednoztotéwki, trzeci — banknot 50 zt, czwarty — banknot 50 zt
i monete 5 zi, pigty — banknot 10 zt, monety 2 zti 5 zt, szésty — 4 monety po 5 zt, siddmy — 2 banknoty 10 zt, 5 monet po 1zt.

ZADANIE 4
Zakupy kosztowaty: 95 zt, 94 zt, 91 zt.

I PODRECZNIK, s. 34-35

ZADANIE1

100-14=86 100=26+74 100=38+62
100-26=74 100-38=62

ZADANIE 2

100=91+9 100=44+56 100=73+27
100-91=9 100-44=56 100-73=27
100=63+37 100=75+25 100=54+46
100-63=37 100-75=25 100-54=46
ZADANIE 3

100-36=6 100 -72 =28

100 - 6 =94 100-52=48 100-15=85 100-29=71
100-64=36 100-75=25

ZADANIE 4

Przyktad innego sposobu odejmowania: 100 — 50 = 50, 50 — 34 = 16.

I PODRECZNIK, s. 36—37

ZADANIE1

Zakupy mamy Zuzi kosztowaty 33 zt. Z banknotu stuztotowego mama Zuzi otrzymata 67 zt reszty.

» Tata Zuzi mégt kupi¢ np.: gruszki, winogrona biate i sliwki lub winogrona ciemne, cebule, sliwki, winogrona biate, lub po-
midory, papryke, gruszki. Z banknotu stuztotowego otrzymat 73 zt reszty.

ZADANIE 2
Na pierwszym paragonie brakuje wartosci zakupdw (80 zt), na drugim — ceny makowca (27 zi), na trzecim — ceny szarlotki
(25 zt).

ZADANIE 3 ®

Gdy urodzita sie Zuzia, prababcia miata 92 lata.

» Gdy urodzita sie mama Zuzi, prababcia miata 64 lata.
» Gdy urodzita sie Zuzia, jej mama miata 28 lat.
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ZADANIE4©

Swieczki biate

31

32
33
34
35
36
37
38
39

Biatych i z6ttych $wieczek moze by¢ po tyle samo (po 35).

ZADANIE 5

60 —-34=26
60—-35=25
60-36=24

ZADANIE 6
50-0=50
50-1=49
50-2=48
50-3=47

50-10=40
50 -11=39
50-12=38
50-13=37

I PODRECZNIK, s. 3839

ZADANIE1

Swieczki zétte
39
38
37
36
35
34
33
32
3]

50-20=30
50-21=29

50-22=28
50-23=27

Z6tta wstazka ma dtugos¢ 50 cm.

* Pod znakami zapytania ukryty sie liczby: 90, 77, 13, 4.
« Cata dwukolorowa wstazka ma dtugos¢ 89 cm.
 Aby cata wstazka miata 60 cm, wspélny fragment dwukolorowej wstazki powinien mieé dtugosé 30 cm.

ZADANIE 2

Trzeci kawatek ma dtugos¢ 3 cm.

ZADANIE 3

Fragmenty wstazki oznaczone znakami zapytania maja dtugosé: 8 cm, 20 cm, 5 cm.

ZADANIE4©

Jola potrzebuje 13 cm wstazki na matg i 22 cm wstazki na duza doniczke.

ZADANIE 5
60 —-5=55
70-15=55
80 —-25=55

70 -3 =67 50-24=26
80-13=67 60 —-34=26
90-23=67 70-44 =26

PAZDZIERNIK — 5. TYDZIEN NAUKI
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I PODRECZNIK, s. 4041

ZADANIE1

Franek i Emil utozyli pieniadze w ten sposéb, poniewaz grupowaniem liczb mozna sobie utatwié¢ obliczenia (dopetniajac do

najblizszej dziesiatki).

* Kolejnos¢ obliczen Franka pokazuje zapis: 15 + 5 + 7 = 27, a kolejnoé¢ obliczen Emila zapis: 15+ 5 + 5 + 2 = 27.

« Aby tatwiej byto obliczaé¢, mozna pogrupowa¢ pieniadze nastepujaco: 10 zt; 5zt i5zt 5zt, 2z, 2 zti1z;2 24, 2 zti2 zt lub
10ztiszt5z0i5zk1zL2zti2zk 228 2zti2 2t

ZADANIE 2
Najtatwiej jest obliczy¢ sume w drugim przypadku: 56, 4, 25.

ZADANIE 3
Najtatwiej jest dodac te liczby w nastepujacej kolejnosci: 41+19 +12 + 8 = 60 + 20 = 80.

ZADANIE 4
Karol zaznaczyt liczby 27 i 3, poniewaz dopetniaja sie do petnej dziesigtki. Mogt zaznaczy¢ jeszcze liczby: 19 i1 oraz 34 i 16.
e 27+34+16+3+19+1=100

ZADANIE 5

Najtatwiej obliczy¢ te sumy, grupujac sktadniki dopetniajace sie do petnej dziesiatki.
8+19+12+35+25=8+12+35+25+19=20+60+19=99
B+24+19+6+17=13+17+24+6+19=30+30+19=79
1+2+3+4+6+7+8+9=1+9+42+8+3+7+4+6=10+10+10+10=40

ZADANIE 6

Ola i Zaneta maja po tyle samo pieniedzy.
29-12+10=27 lub29-12=17,17 +10 = 27
29+10-12=271ub29+10=39,39 -12=27

ZADANIE7

Wojtek zaznaczyt niektére liczby, poniewaz po odjeciu otrzymat petna dziesiatke.
18+26-6+35-5=68

18 + 20 + 30 = 68

17+76 —66+87—77+98 —88 =47
76 —66 =10

87-77=10

98 -88=10

17+10+10 +10 =47

I PODRECZNIK, s. 42-43

ZADANIE1

Na trzech kartkach razem sa 24 liscie.

» Na czterech kartkach beda razem 32 liscie.
» Na kazdej kartce beda po 4 liscie.

ZADANIE 2
24 dzieci pracuje w grupach liczacych po tyle samo oséb. Liczba réwnolicznych grup to: 2, 3, 4, 6, 8 lub 12.
» W 2 grupach bedzie po 12 oséb w kazdej, w 3 grupach — po 8, w 4 grupach — po 6, w 8 — po 3, w 12 grupach — po 2 osoby.

ZADANIE 3
Do zrobienia 5 gasienic potrzeba 40 kasztanéw (5 - 8 = 40).
« Do zrobienia 6 gasienic potrzeba 48 kasztandw (6 - 8 = 48).

ZADANIE 4

Z 42 kasztanéw moze powstaé 7 ludzikdéw zbudowanych z 6 kasztanéw kazdy (43 : 6 = 7).
* Z 48 kasztandéw moze powstac 6 ludzikéw zbudowanych z 8 kasztandw kazdy (48 : 8 = 6).

10
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» Do wykonania 6 ludzikéw zbudowanych z 6 kasztanéw potrzeba 36 kasztandéw (6 - 6 = 36). Do wykonania 6 ludzikow
zbudowanych z 8 kasztanéw potrzeba 48 kasztanéw (6 - 8 = 48).

ZADANIE 5
W czterech rzedach jest 36 zotedzi (4 - 9 = 36), w pieciu — 45 zotedzi (5 - 9 = 45).

ZADANIE7 ®
W kazdym woreczku jest po 7 zotedzi. Jest 7 woreczkdw.

ZADANIES ®
Zotedzie Franka i Wojtka mozna wtozy¢ do szesciu woreczkdw, do kazdego po tyle samo.

I PODRECZNIK, s. 44—45

ZADANIE1
Przez 32 dni obserwacji Bartek zapisat 8 notatek.

ZADANIE 2
Na zdjeciach jest razem 45 ptakéw (5 - 9 = 45).

ZADANIE 3
Bartek bedzie zbierat pieniadze na zakup ksiazki o ptakach przez 8 tygodni (48 : 6 = 8).

ZADANIE 4
Bartek pokazat dziadkowi notatki 5 razy w ciagu 35 dni obserwacji.

ZADANIE 5
6-7=42
5-8=40
7-5=35
4-9=36
8-5=40

ZADANIE 6
5-7=35
7-7=49
6-8=48
5-9=45
5-8=40

ZADANIE7
42:7=6
40:8=5
45:9=5
48:8=6

I PODRECZNIK, s. 46—47

ZADANIE1

Karol i Lena do utozenia pierwszej figury potrzebuja 4 karteczek (2 - 2 = 4), do drugiej — 6 karteczek (2 - 3 = 6), do trzeciej
— 8 karteczek (2 - 4 = 8), do czwartej — 10 karteczek (2 - 5 =10).

* Do utozenia kolejnej piatej figury potrzebuja 12 karteczek (2 - 6 =12).

« Do utozenia dziewiatej figury potrzebujg 20 karteczek (2 - 10 = 20), do 6ésme;j 18 karteczek (2 - 9 = 18).

Do utozenia siédmej figury uzyja 16 karteczek (2 - 8 =16).

n
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ZADANIE 2

Do kolejnej (czwartej) uktadanki Karol potrzebuje 20 karteczek (4 - 5 = 20).

Karol do utozenia drugiej figury potrzebuje 12 karteczek (4 - 3 = 12), do trzeciej — 16 karteczek (4 - 4 =16).

Do utozenia piatej uktadanki potrzebuje 24 karteczek (4 - 6 = 24), do szostej — 28 karteczek (4 - 7 = 28), do dziewiatej
— 40 karteczek (4 - 10 = 40).

ZADANIE 3
Bartek, dzielac paski papieru na jednakowe czesci, moze otrzymad: 4 czesci (40 : 10 = 4), 5 czesci (40 : 8 = 5), 8 czesci
(40 :5=8) lub 10 czesci (40 : 4 =10).

24:4=6
24:6=4
24:8=3
24:2=12
28:4=7
28:7=4
28:2=14
32:4=8
32:8=4
32:2=16
36:4=9
36:6=6
36:9=4
36:2=18
ZADANIE 4

Jesli Patryk przetnie sznurek o dtugosci 40 cm na dwie réwne czesci, to otrzyma dwa kawatki po 20 cm. Jeli przetnie kazdy

z otrzymanych kawatkéw ponownie na dwie réwne czesci, to otrzyma 4 kawatki o dtugosci 10 cm.

40:2=20

40:4=10

» Jedli kazda z czterech réwnych czesci sznurka Patryk znowu podzieli na dwie réwne czesci, to otrzyma 8 kawatkéw o dtu-
gosci 5 cm kazdy (40:8 =5).
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I PODRECZNIK, s. 50-51

ZADANIE1
W grupie jest 31 dorostych.
» Na wycieczce jest 10 chtopcow.

ZADANIE 2
Do kina nie pdjdzie 20 oséb.
 Na spacer péjdzie 12 oséb.

ZADANIE 3
Jeden bilet ulgowy na koncert kosztuje 7 zt (49 : 7 = 7).
* 4 bilety normalne kosztujg 36 zt (45:5=9;4 - 9 = 36).

ZADANIE 4

Dziadek Bartka mogt zaptaci¢ 94 zt nastepujacymi banknotami i monetami: 100 zt lub 50 zt, 20 zt, 10 zt, 5 zt oraz 2 zt, 2 zi,

2zt 2zti2zt

» Gdyby dziadek miat jeszcze monete 5 zt, to pozostate pieniadze miatyby te sama warto$¢, co banknot o najwiekszej war-
tosci, czyli 100 zt.

ZADANIE 5
Dziadek otrzymat 6 zt reszty.
« Dziadek mogt otrzyma¢é dwie monety: 5zt i1zt

ZADANIE 6
W czterech rzedach sa 32 miejsca (4 - 8 = 32).
* Po dostawieniu po jednym krzesle z kazdej strony rzedu w 9 rzedach uzyskano dodatkowo 18 miejsc.

ZADANIE7
Bilet, ktory miat numer sktadajacy sie z kolejnych cyfr, to 78.
* Pierwszy bilet miat numer 70.

B PODRECZNIK, s. 52—53'

KOMIKS
 Detektyw Mat Zle wymierzyt ramke do obrazka.
 Powinien przytozy¢ miarke do wewnetrznej krawedzi ramy, aby wtasciwie ja zmierzy¢.

ZADANIE1

Odcinki niebieski i z6tty réznig sie o 1cm.
» Najdtuzszy jest fioletowy odcinek.
ZADANIE 2

Celina narysowata 3 odcinki: zielony, czerwony i niebieski (1cm +2 cm + 6 cm =9 cm).
Iwona narysowata 2 odcinki: z6tty i fioletowy (4 cm + 5 cm =9 cm).

ZADANIE 3
Odcinek niebieski ma 3 cm dtugosci, a czerwony — 5 cm dtugosci.

'Ewentualne niescistosci miedzy wymiarami na wydruku a tymi podanymi w rozwiazaniu zadan nie byty zamierzone, powstaty na etapie druku. Do obliczen
nalezy przyja¢ dtugosci odcinkéw podane w odpowiedziach.

13



EDUKACJA MATEMATYCZNA. CZESC 1. ODPOWIEDZ| PAZDZIERNIK — 7. TYDZIEN NAUKI

ZADANIE 4

Hoan widzi 3 odcinki o dtugosci1cm, 2 cmi 3 cm.

» Hoan ma racje, méwiac, ze widzi na rysunku 7 odcinkéw. Ma tu na mysli tylko linie proste. Pierwszy odcinek wyznaczaja
kropki na linii prostej: pierwsza i druga, drugi — druga i trzecia, trzeci — trzecia i czwarta, czwarty — pierwsza i czwarta,
piaty — pierwsza i trzecia, sz6sty —druga i czwarta oraz siddmy odcinek na prostej ukosnej wyznaczony przez kropki pierw-
sza i druga.
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I PODRECZNIK, s. 54-557

ZADANIE1
Cata szpilka ma 20 mm dtugosci.

ZADANIE 2
Trzy odcinki sa krotsze niz 1cm: 2 niebieskie i 1 fioletowy (krétszy z dwéch fioletowych odcinkdw na ilustracji).

ZADANIE4i5
Pomiaréw nalezy dokonaé na podstawie podrecznika.

I PODRECZNIK, s. 5657

ZADANIE1
Pomaranczowy prostokat ma boki o dtugosci 6 cm i 35 mm.

ZADANIE 4
Wsréd pieciu prostokatnych kartek sa cztery kwadraty.
» Najdtuzszy bok ma rézowy kwadrat.

ZADANIE 5 ®
Linie maja dtugos¢ 3 kratek, czyli 15 mm kazda.
* Patryk narysowat linie o dtugosci 14 kratek, czyli 7 cm.

B PODRECZNIK, s. 58-59

ZADANIE1
Najwiecej kratek jest w szarym prostokacie (40), a najmniej w fioletowym (25).

ZADANIE 2
W z6ttym prostokacie pokolorowanych jest 20 kratek, w niebieskim 18, w pomaranczowym 42, a w czerwonym 40 kratek.

ZADANIE 4
Wszystkie figury Hoana maja po tyle samo kratek, czyli po 8.

ZADANIE 5 ®
Jasnozielona figura w ksztatcie litery H nie pasuje do pozostatych. Figura ta sktada sie z 7 pokolorowanych kratek, a pozo-
state figury — z 6 kratek.

ZADANIE 6
Zuzia ma racje, jej prostokat jest kwadratem.

I PODRECZNIK, s. 60—61

ZADANIE1
Na ilustracji sa 3 okna zastoniete przez drzewo.

ZADANIE 2
Litery H, O i X wygladaja identycznie po obréceniu ich do géry nogami. Taka wtasnos¢ ma takze litera I.

ZADANIE 3
Rozety znajduja sie w domach: 26ttym, zielonym, brazowym, tososiowym i ostatnim — fioletowym.

2Moga pojawi¢ sie ewentualne niescistosci w wymiarach na wydruku.
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I PODRECZNIK, s. 62—63

ZADANIE1
W lusterku wida¢ tréjkat.
* Lustrzane odbicie tréjkata ma 3 boki.

ZADANIE 2
Na kazdym obrazku kratki sg pokolorowane symetrycznie.

ZADANIE 3
Patryk pomylit sie w przypadkach B, C i D.

ZADANIE 4
Ala utozyta poprawnie obrazek A.

ZADANIE 5

Aby figury byty utozone symetrycznie, nalezy:

* na pierwszym obrazku zamieni¢ miejscami karte z zielonym tréjkatem z karta z pomarahczowym krzyzykiem;
* na drugim obrécié karte z sercem;

* na trzecim zamieni¢ miejscami karte z gwiazda z karta z kotem w gbérnym i srodkowym rzedzie.

ZADANIE7
Gabrysia zaczeta rysowac litery: A, H, E, H, |, K, M.

I PODRECZNIK, s. 64—65

ZADANIE1
Uczniowie zauwazaja, Ze otrzymuja rézne symetryczne ksztatty.

ZADANIE 2
Emil po roztozeniu wycietego tréjkata mogt otrzymacé trojkaty i réznego ksztattu czworoboki.

ZADANIE 3
Po wycieciu i roztozeniu kartek Karol otrzyma figury B i C.

ZADANIE 4
Lena wycieta figury z kartki D, a nastepnie B.

ZADANIE 5
Gabrysia po roztozeniu kartek zobaczyta wzory: C, B, C.

ZADANIE 6
Stawek roztozyt kartke C.

B PODRECZNIK, s. 66—67

ZADANIE1®
Druga cze$¢ moze mieé 5 bokdw lub 4 boki. Moze by¢ tréjkatem.

ZADANIE 2 ®
Karol mégt otrzymac figury A, B i D.

ZADANIE 3 ®
Serwetka po roztozeniu wyglada jak wzér C.

ZADANIE 4 ®
Aby otrzymac¢ 8 trojkatédw, Celina powinna ztozy¢ serwetke trzy razy.
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ZADANIE 5 ®
Bartek mogt otrzymaé ksztatt B.

ZADANIE 6 ®
Ula pocieta czerwona wstazke.

ZADANIE7 ®
Brakuje dwdch figur — prostokata i kwadratu.



EDUKACJA MATEMATYCZNA. CZESC 1. ODPOWIEDZ|

I PODRECZNIK, s. 68—-69

ZADANIE1
Dtugos¢ pierwszego odcinka wynosi 15 mm, a drugiego — 5 cm (50 mm).

» Aby pierwszy odcinek miat 2 cm (20 mm), trzeba przedtuzy¢ go o 5 mm.

ZADANIE 2
Dwa prostokaty — brazowy i niebieski — sa kwadratami.
* Prostokaty rézowy i zielony mozna ztozy¢ w jeden brazowy kwadrat.

ZADANIE 4
Rozeta jest figura D.

ZADANIE 5
Darek pomylit sie w rysunku B.

ZADANIE 6
Natalia otrzymata po roztozeniu figure B.
» Mozna wyciaé podobnie trdjkat i po roztozeniu otrzyma¢ kwadrat.

I PODRECZNIK, s. 7071

KOMIKS

PAZDZIERNIK — 10. TYDZIEN NAUKI

 Mat nie dodzwonit sie do kolegi, poniewaz kartka z numerem telefonu jest do géry nogami i cyfre 6 odczytat jako 9.

» Mat odczytat z kartki numer: 900-90-909.

ZADANIE1
Lena mogta dodac¢ liczby: 809,19 70, 88 1.

ZADANIE 2
Darek mogt odjac liczby: 52i20,39i7,42i10,40i 8,38 6.

ZADANIE 3
Zuzia dodata liczbe 5.

ZADANIE 4
Hoan odejmowat liczbe 10 (60 — 10 — 10 = 40).
» Gdy po raz kolejny odejmie te liczbe, otrzyma 30.

ZADANIE 5
Iwona otrzymata wynik 54.

I PODRECZNIK, s. 7273

ZADANIE1

42+29=40+20+2+9=60+10+1=71
35+17=30+10+5+7=40+10+2 =62
52+29=50+20+2+9=70+10+1= 8]
67+18=60+10+7+8=70+10+5=285

ZADANIE 2
24 + 37 = 61
ZADANIE 3
Razem jest 71 grzybow (26 + 45 = 71).
e 26 +40 =66 26 +5=3]
66 +5=71 31+40=71
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ZADANIE 4

54-26=54-20-6=34-6=28

«47-29=47-20-9=27-9=18
82-48=82-40-8=42-8=34
61-15=61-10-5=51-5=46

ZADANIE 5
64 —36 =28

ZADANIE 6
W koszyku mamy jest 27 grzybéw (45 —18 = 27).
¢ 45-10=35 45 -8 =37

35-8=27 37-10=27

I PODRECZNIK, s. 7475

ZADANIE1
Tata i Darek zebrali razem 43 grzyby.
» W koszyku babci jest 38 grzybdw.

ZADANIE 2
Razem jest 71 podgrzybkdw i prawdziwkow.
* Podgrzybkow jest o 19 wiecej niz prawdziwkow.

ZADANIE 3
Do zawieszenia zostato jeszcze 53 grzyby.

» Babcia przeznaczyta dla Darka i cioci Kasi 54 grzyby. Babci zostanie 27 grzybow.

« Tydzien temu Darek z tatg uzbierali 99 grzybow.

ZADANIE 4
Rodzina babci ma razem 55 stoiczkédw.
« Darek otrzymat wynik 19.

ZADANIE 6
45+ 37 =82 72-58=14
85-3=82 64-50=14

* Inny sposéb obliczenia sumy: 45 + 30 + 7 =75 + 7 = 82. Inny sposdb obliczenia réznicy: 72 - 58 =72 -50-8=22 -8 =14.
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B PODRECZNIK, s. 7677

ZADANIE1
Jola ma razem 91 zt. Nie odtozyta do skarbonki 15 zt.

ZADANIE 2

Jedli Jola kupi szachy, to jej zostanie 7 zt. Jesli kupi warcaby, to jej zostanie 58 zt.

« Aby Joli zostato 26 zt, moze kupié gre mtynek.

« Jola nie moze kupié rbwnoczesnie domina i szachdw.

» Moze kupié¢ dwie inne gry: warcaby i domino (otrzyma 42 zt reszty) oraz mtynek i domino (otrzyma 10 zt reszty).
« Jola nie moze kupi¢ trzech gier.

ZADANIE 3
Maja w ostatnim ruchu uzyskata 9 punktéw, a Jola — 19 punktéw. W przedostatnim ruchu Maja zdobyta 19 punktéw, a Jola
— 18 punktéw.

ZADANIE 4
Maja ma 28 punktéw.

ZADANIE 5

Jesli Maja wyrzuci razem 11 punktéw, to przesunie z6tty pionek na pole 80.
» Czerwony pionek Joli stat wczesniej na polu 59.

« Jesli Maja staneta na polu 50, to wyrzucita 11 oczek.

ZADANIE 6

63+30=93 34+60=94 78 —50 =28 85-40=45
63+29=92 34 +59=93 78 -49 =129 85-39=46
63 +28 =91 34 +58=92 78 —48 =30 85-38 =47
63 +27=90 34 +57 =91 78 — 47 =31 85-37=48

I PODRECZNIK, s. 78—79

ZADANIE1

Bartek z bratem Jarkiem i wujkiem przejada 61 km z Gdanska do Malborka przez Nowy Dwér Gdanski.

» Z Nowego Dworu Gdanskiego do Malborka jest o 15 km blizej niz z Nowego Dworu Gdanskiego do Gdanska.
» Z Nowego Dworu Gdanskiego do Malborka i z powrotem jest 46 km.

 Z Gdanska do mostu na Wisle w Kiezmarku jest mniej niz 40 km.

 Z Gdanska do babci pokonaja 90 km (61 + 29 = 90).

ZADANIE 2
Przewidywany czas podrézy z Gdanska do Malborka to 54 minuty (15 + 39 = 54).

ZADANIE 3

Bilety ulgowe dla braci kosztujg 42 zt (21 + 21). Bilet normalny dla wujka kosztuje 29 zt. Za wszystkie bilety zaptaca 71zt (42 + 29).
» Wujek otrzymat 29 zt reszty (100 — 71).

« Bilety w obnizonej cenie dla wszystkich kosztowatyby 47 zt (19 + 14 + 14).

ZADANIE 4

Budowa Zamku Wysokiego trwata 22 lata.

» Budowa Zamku Sredniego trwata o 68 lat dtuzej od budowy Zamku Wysokiego (90 — 22).
» Budowa Patacu Wielkich Mistrzéw trwata 69 lat (22 + 47).

I PODRECZNIK, s. 80-81
ZADANIE1
Jola z babcia zamierzaja kupi¢ razem 36 motkoéw wetny (6 - 6 = 36).

8 duzych motkéw wazy 80 dag (8 - 10 = 80). 9 matych motkdw wazy 45 dag (9 - 5 = 45).
 Zamiast 36 matych motkéw mozna kupi¢ 18 duzych (36 : 2 =18).
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ZADANIE 2
Jeden motek wetny kosztuje 9 zt (45:5 =9).

ZADANIE 3
Motek najtanszej wtoczki kosztuje 4 zt (32 : 8 = 4).

ZADANIE 4
Witbczka na jeden szalik kosztuje 9 zt (36 : 4 =9).

ZADANIE 5
Na wszystkich szalikach beda 32 paski (4 -8 = 32).

ZADANIE 6
W 4 rzedach jest 36 oczek (4 9 =36).
* 45 oczek jest w 5 rzedach (45:9 = 5).

ZADANIE7

Na 4 szaliki potrzeba 80 dag wtdczki (4 - 20 = 80).

» Na jedna czapke potrzeba 5 dag wtoczki (10 : 2 = 5).

» Na 2 swetry potrzeba 100 dag wtdczki (2 - 50 =100).

» Babcia z kilograma wetny, czyli 100 dag, mogta wykona¢ 5 nastepujacych prezentéw dla wnukéw: sweter, 2 szaliki i 2 czap-
ki (50 + 20 + 20 +10 = 100) lub 5 szalikéw (5 - 20 = 100).

I PODRECZNIK, s. 82—-83

ZADANIE1

Prababcia Maria ma dwanascioro wnukow.

* Prababcia Maria ma dwadziescia czworo prawnukow.

« Darek nie ma racji: jezeli kazde z prawnukéw bedzie miato 2 dzieci, to prababcia Maria bedzie miata 48 praprawnukéw
(24 -2=48).

ZADANIE 2
Babcia Darka ma 6 wnukéw (48 : 8 = 6).
 Na jednej stronie albumu bedzie po 8 zdjeé.

ZADANIE 3

Na 10 stronach Darek rozmiesci 40 starych zdje¢, po 4 zdjecia na kazdej stronie.

» Na o$miu stronach zmieszczg sie 32 zdjecia.

* Inne rozmieszczenie 40 zdjeé po tyle samo na kazdej stronie: np. po 2 zdjecia na 20 stronach, po 5 zdje¢ na 8 stronach,
po 8 zdje¢ na 5 stronach, po 10 zdje¢ na 4 stronach.

ZADANIE 4
Darek potrzebuje 36 naroznikéw, aby przyklei¢ 9 zdjeé (4 - 9 = 36).
« Darek wykorzysta 32 narozniki do 8 zdje¢ (32: 4 = 8).

ZADANIE 5

Marek przygotowuje 7 paskéw fototapety (49 :7 = 7).
« 35 zdje¢ zmiesci sie na 5 paskach fototapety (35:7 = 5).
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I PODRECZNIK, s. 84-85

ZADANIE1
Dziadek Franka ma 32 wnukdw.
e Franek ma 31 kuzynéw.

ZADANIE 2

Na rysunku sg 2 zielone kropki (1 - 2 = 2), 4 czerwone kropki (2 - 2 = 4), 8 26ttych kropek (4 - 2 = 8), 16 niebieskich kropek
(8- 2=16).

* Przy kazdym kolejnym dorysowywaniu kropek wedtug tej okreslonej zasady ich liczba sie podwaja.

ZADANIE 3
Na rysunku sa 3 z6tte kropki (1-3 = 3) i 9 czerwonych kropek (3 - 3 =9). Liczba kropek w kolejnym rzedzie trzykrotnie wzrasta.
» Wszystkich niebieskich kropek bedzie 27.

ZADANIE 4

Kazde z szesciorga dzieci babci Natalii ma po tyle samo potomkéw. Jednym z nich jest Natalia, ktéra, jak wiemy z tresci
zadania, ma dwoje rodzenstwa. Jest ich wiec tréjka. Oznacza to, ze kazde dziecko babci ma troje wiasnych dzieci. Babcia
Natalii ma zatem 18 wnukéw (6 - 3 =18).

WIERSZ

W wybranej zwrotce uczniowie podkreslajg najwazniejsze elementy matematycznej zagadki:

Przyjechaty cztery ciotki

Kazda miata cérki dwie.

Corki miaty po dwa kotki

| tu problem zacznie sie:

Kotki miaty po dwa motki

()

Nastepnie pod wierszem wykonuja schematyczny rysunek w postaci drzewa. Obok kolejnych rzedbw zapisujg dziatania.
Okazuje sie, ze wszystkich ktebkéw wetny byto 32.

PN PN PN PN
/\ /\ /\ /\ /\ /\ /\ /\
ANANANAAANAANAANAAANAAN

I PODRECZNIK, s. 88—89

ZADANIE1

Tata Franka wyptacit 500 zt (300 + 200 = 500).

» Za pierwszym razem wyptacit o0 100 zt wiecej niz za drugim (300 — 200).

« Tata Franka otrzymat kwote 400 zt w dwéch takich samych banknotach (200 + 200).

» W banknotach dwustuztotowych wyptacit o 300 zt wiecej niz w banknotach stuztotowych (400 —100).

ZADANIE 2

W poprzednim tygodniu tata Franka wyptacit 500 zt (100 + 400).

» Najwyzsza wyptata byta kwota 400 zt, a najnizsza — 100 zt.

 Réznica miedzy najwyzsza i najnizsza wyptata wynosita 300 zt (400 —100).
« Tata w czterech wyptatach otrzymat 1000 zt (200 + 100 + 400 + 300).

ZADANIE 3
Przechowanie opon samochodu dostawczego jest o 100 zt drozsze niz osobowego (200 —100).
» Za przechowanie opon do dwéch samochoddw, osobowego i dostawczego, tata zaptacitby 300 zt (100 + 200).

ZADANIE 4

Naprawa samochodu kosztowata 900 zt (200 + 700).

» Zaliczka byta o 500 zt mniejsza niz doptata (700 — 200).
» Wymiana opon kosztowata 100 zt (1000 — 900).

» Tata Franka skorzystat z promocji.
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ZADANIES
500 +100 = 600 500 +200 =700 500 + 300 = 800 500 + 400 =900
500 —-100 =400 500 — 200 =300 500 - 300 =200 500 —400 =100

500 + 500 =1000
500-500=0
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I PODRECZNIK, s. 92-93

KOMIKS

Pierwsza liczba

48 +47 =95

81-79=2

Pierwsza z poszukiwanych liczb nieparzystych to liczba 93 (95 - 2).

Druga liczba
24+77+38+6+3+2+5=24+6+17+3+38+2+5=30+20+40+5=95
Druga z poszukiwanych liczb nieparzystych to liczba 95.

Trzecia liczba
99-10+8=89+8=97
Trzecia z poszukiwanych liczb nieparzystych to 97.

Czwarta liczba

7-7=49

6-8=48

49 -48 =1

100-1=99

Czwarta z poszukiwanych liczb to liczba 99.

Odnalezione przez detektywa Mata numery to: 93, 95, 97, 99.

I PODRECZNIK, s. 94-95

ZADANIE1
Iwona ma teraz 43 kamyki (28 + 15 = 43).
« Iwona dostata od wujka i babci razem 20 kamykéw.

ZADANIE 2
W siedmiu pudetkach sg 42 kamyki (7 - 6 = 42).
« Iwona potrzebowataby 14 pudetek, gdyby wktadata do kazdego pudetka tylko po 3 kamyki.

ZADANIE 3
Iwonie brakuje 18 zt (57 — 39 =18).
« Iwona zbierze brakujaca kwote po 3 tygodniach (3 - 6 =18).

ZADANIE 4
Babcia wybrata ksiazke, ktéra kosztuje 61 zt (34 + 27 = 61).
* Ksiazki za 62 zt i 34 zt przeceniono — kazda o 3 zt — i teraz razem kosztuja 90 zt (59 + 31 = 90).

ZADANIE 5
Iwonie najbardziej podobaja sie kamienie za 100 zt i 300 zt.
 Kamien, ktéry kosztuje 600 zt, kosztuje tyle, co 3 kamienie za 100 zt, 200 zt i 300 zt razem.

ZADANIE 6

Mozemy mieé watpliwosci, czy kamienie w gablotach réwniez znajduja sie na wystawie.

Jedli przyjmiemy zatozenie, ze nie, to na wystawie nie ma 85 kamieni (100 — 15 = 85).

Jedli przyjmiemy zatozenie, ze gablota z kamieniami jest réwniez na wystawie, to w gablocie jest 41 kamieni (15 + 26 = 41),

a na wystawie nie ma 44 kamieni (15 + 41 = 56 i 100 — 56 = 44).

» Jubiler moze przechowa¢ 100 kamieni w dwéch gablotach o kwadratowych dnach. Oznacza to, ze pionowo i poziomo
mozna umiesci¢ tam tyle samo kamieni. W pierwszej gablocie, gdzie kamienie utozone sa po 6 w 6 rzedach, zmiesci sie
36 kamieni (6 - 6 = 36). W drugiej gablocie, gdzie kamienie utozone sg po 8 w 8 rzedach, zmieszcza sie 64 kamienie
(8 -8 = 64).
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